CALCULOS PARA
ADMINISTRACAGDE
MEDICAMENTOS




CALCULO DE GOTEJAMENTO

N°. de gotas / min. = V/Tx3

N°. de microgotas/min. = V/T

Formulas para tempo em HORAS
N¢. de gotas/min. = V/Tx3
N¢. de microgotas/min. = V/T

Onde, V=volume em ml e T = tempo em horas




1.Quantas gotas deverdo correr
em um minuto para administrar

1.000 ml de SG a 5% de 6/6

horas?

N°. de gotas/min. = V/Tx3 = 1.000/6x3
1.000/18 = 55,5* = 56 gotas/min.
* Regra para arredondamento




2. Quantas microgotas deverao
correr em um minuto para

administrar 300 ml de SF 0,9%

em 4 horas?

N° de mgts/min. = V/T = 300/4 =75




O que fazer quando o tempo

prescrito pelo meédico vem em

Mminutos?




N°. de gotas/min. =V x 20/ tempo

N°. de microtas/min. =V x 60/ tempo




. Devemos administrar 100 ml|

de bicarbonato de sédio a 10%
em 30 minutos. Quantas gotas

deverao correr por minuto?

Ne de gotas/min. = 100 x 20/30 =2.000/30 = 66,6%*
=67 gotas/min.




Lembrar sempre...

N°. de microgotas/min. = n° de gotas x 3

1 gota = 3 microgotas




Calcule o n° de gotas/min:

a) 500 ml de SG 5% EV de 6/6h.

b) 500 ml de SF 0,9% EV de 8/8h.

c) 100 ml de SF 0,9% EV em 30 minutos.




Exemplo 1
Calcule o n°® de microgotas/min:

a)SF 0,9% 500 ml EV de 6/6h.
b)SGF 1.000 ml EV em 40 minutos.




REGRA DE TRES




Qual volume representa 20mg de
gentamicina, considerando a

ampola de 80mg/2mL?

Para resolver a situagao 1, é preciso utilizar uma regra de trés
envolvendo a relacdo concentra¢ao/ volume (mg/mL), nos seguintes
termos:

Concentracdo existente (mg) ----- volume existente (ml)
Concentracao desejada (mg) ----- volume desejado (ml)
Temos: 80 ---- 02 80x = 20*2

20 --—--Xx x=40/80 x=0,5ml
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Devemos administrar 200 mg de
Cefalin EV de 6/6h. Temos na clinica

fr./amp. de 1g. Diluir em 10ml. Como

proceder?

Primeiro passo, vou reconstituir o medicamento pois ha somente
soluto;

Nesse caso vamos utilizar 10 ml de AD;

A quantidade de soluto é de 1g = 1.000 mg;




Devemos administrar 250 mg de

Novamin IM de 12/12 h. Temos na
clinica ampolas de 2 ml com 500

mg. Quantos ml devo administrar?




Calculo Penicilina G Cristalina

Penicilina Cristalina 5.000.000 Ul

8 ML de soro fisiologico 0,9%/ agua destilada +
2ml p6 = 10ml

EXEMPLO
Ex. Medicamento Prescrito 2.000.000 Ul de Penicilina Cristalina EV 4/4 Hs
Diluida em 10ml de SF 0,9%. Temos Frasco ampola 5.000.000 UI.
5.000 Ul 10 ML (8ML de SF 0,9% + 2ML DE PO)
2000UlI X
5000.000 X =10. 2.000.000
5.000.000X = 20.000.000
5.000.000
X=2 X=4ML

5




Calculo Penicilina G Cristalina

Penicilina Cristalina 10.000.000 Ul

6 ML de soro fisiologico 0,9%/ agua destilada
+ 4ml de p6 = 10ml

EXEMPLO
Ex. Medicamento Prescrito 2.000.000 Ul de Penicilina Cristalina EV 4/4 Hs
Diluida em 10ml de SF 0,9%. Temos Frasco ampola 5.000.000 UI.
5.000 Ul 10 ML (8ML de SF 0,9% + 2ML DE PO)
2000UlI X
5000.000 X =10. 2.000.000
5.000.000X = 20.000.000
5.000.000
X=2 X=4ML

5




Exemplo
Medicamento Prescrito 2.000.000 Ul
de Penicilina Cristalina EV 4/4 Hs

Temos Frasco ampola 5.000.000 UlI.

EXEMPLO
Ex. Medicamento Prescrito 2.000.000 Ul de Penicilina Cristalina EV 4/4 Hs
Diluida em 10ml de SF 0,9%. Temos Frasco ampola 5.000.000 UI.
5.000 Ul 10 ML (8ML de SF 0,9% + 2ML DE PO)
2000UlI X
5000.000 X =10. 2.000.000
5.000.000X = 20.000.000
5.000.000
X=2 X=4ML

5




Foram prescritas 1.500.000 Ul de
penicilina cristalina. O frasco de 5.000.000
Ul existente no setor, foi reconstituido
8ml. Para executar a prescricao, o volume

a ser aspirado, deve ser de:




Numa consulta de pré-natal uma gestante
apresentou teste positivo para sifilis, entao
recebeu a seguinte prescricao: 3.000.000 Ul de
penicilina.

No posto de saude havia apenas frascos de
10.000.000 UI. foi reconstituido em 06ml. Qual

deve ser o volume administrado na gestante?




Um cliente precisa receber uma dose
4.,000.000 Ul de penicilina, no entanto o
frasco disponivel e de 5.000.000 Ul foi
reconstituido em 8ml. Qual deve ser o

volume administrado?
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